
小絹中ＰＴＡ 第１回運営委員会 議事録 

令和８年６月５日１８：３０～ 

小絹中学校 ２階 図書室 

参加者：PTA本部、各学年員、各専門委員、 

 計２９名 

作成：書記 

◆開会の言葉（副会長） 

 

◆ＰＴＡ会長挨拶（会長） 

昨年度に引き続きＰＴＡ会長を務めます。昨年は初年度で分からないことだらけでしたが、 

今年は流れが分かってきたので余裕を持って活動できると思います。PTAのモットーとして 

「できる時にできる人ができることを」なので、みなさん無理のない範囲での活動をしていきましょう。 

今年度は地区委員や資源回収、教育後援会費についての見直しなどがあり、みなさんの意見を聞きながら 

１つひとつ解決していきたいと思います。子どもたちがこの学校でよかったと思える学校づくりをして 

いきます。そのひとつとして、７月１３日（月）オリンピックに自転車競技で３回出場した、飯島誠さん 

による交通安全講習会を開催します。保護者の方もぜひ参加してください。 

 

◆校長先生挨拶（校長） 

 校長２年目になりました。教頭でも２年務めていたので、本校は４年目になります。 

 日頃より、保護者の皆さまにはひとことでは言い表せないほどのご支援をいただいています。 

ありがとうございます。 

【学校の様子をスライドで説明】 

◎除草作業 

今年は「新しいカタチの学校サポート」が行われ、今までは１日だけの除草作業でしたが、１か月間にわた

り期間を延ばしたことにより、多くの方が参加してくれました。 

◎エアコンフィルター清掃 

エアコンフィルター清掃では、保健委員の生徒と一緒に活動していただきました。 

◎グランド整備・学校菜園・卓球台運搬用の台車 

「小絹を語る会」の皆さんには、運動場の整備や除草作業、本年度は学校菜園の管理もしていただき、ピー

マンの収穫が出来ました。また、卓球部の顧問が卓球台運搬用の台車について要望を伝えたところ、翌日に

は対応してくださいました。本当にありがとうございます。 

◎校内廊下のペンキ塗り 

 お孫さんのために学校の廊下のペンキ塗りに参加していただいた方もおりました。 

 ６月８日（月）、美化委員の生徒と一緒にペンキ塗りをしてくれる方を募集しています。 

◎木の剪定 

 安全協会の方が、駐輪場脇の木の剪定をして、ゴミ収集車まで準備してくださいました。 

◎未来の先生 

 教育実習の先生が３名来ています。その中に本校の卒業生がいて、高校１年生の時の友達づくりがとても大

変だったと話してくれました。「中学校の時に、仲のいい友だちとだけではなく、普段話さない人やいろいろ

な人々と関わるのがよい」とアドバイスをいただきました。 

 



◎多様な他者との関りを通して、未来に生きる生徒の自己有用感を高める 

 今年度の小絹中学校の目標です。 

生徒が、自分の得意なことや好きなことを生かして、自己有用感を高めていけたらいいなと思っています。 

限られた学校生活の中で、多様な他者と関わることを大切にした授業をしていきます。 

先生以外の大人との関わりも大切になります。 

★交通安全について 

◎昨年度事故があった場所の紹介（絹の台地区）・安全教室の様子 

 ４月に行った交通安全教室では、安全協会の方と一緒に、実際にそれぞれの地区に分かれて、危険個所につ

いて話し合いました。 

◎交通安全のための全校集会 

 １年間に自転車事故で亡くなる人数は３００人くらいいます。生徒指導主事が大学の友人を亡くした体験談 

を話し、教室では、千葉県警がまとめた交通事故で子どもを亡くした父親の手記を担任が涙をこらえながら読

み上げました。子どもたちに危険箇所や自転車の安全な乗り方を自ら考えさせたことで、翌日から生徒の行動

に変化が見られました。 

◎７月１３日（月）ＰＴＡ主催交通安全教室について（会長説明） 

 事前に保護者の方に危険個所のアンケートを実施します。講師の飯島さんはその個所をすべて見て、講話し

てくださるので、子どもたちの心により刺さると思います。そのうえで、交通安全や、自転車の乗り方につ

いてお話してくれます。保護者の方にも一緒に聞いて貰いたいです。 

◎生徒の命を守るために 

 保健委員が熱中症指数計を確認し校庭に旗を立てます。また、職員室や昇降口ある電子掲示板にリアルタイ

ムで反映され確認できます。雷注意報も確認しています。 

  

◆協議（議長：会長） 

（１）経過報告および今後の活動予定等について、ならびに各委員会役員自己紹介 

 ➀ ＰＴＡ本部 

  ・４月 ３日 第１回本部役員会 新旧役員顔合わせ  

  ・４月 ５日 総会資料 入稿 

・４月 ９日 入学式 駐車場案内誘導、第１学年役員選出、新入生にネームペンプレゼント 

・４月１３日 総会資料配付 

  ・４月１５日 総会資料事前読み合わせ 

  ・４月１７日 地区委員 世帯数調査開始 

・４月１８日 ＰＴＡ授業参観 駐車場誘導 ＰＴＡ総会 不審者対策のため校門でIDチェック 

・４月２７日 第１回 学校運営協議会 参加 

・５月 １日 引き渡し訓練 駐車場誘導 制服バンク仕分け手伝い 

・５月 ７日 小学校世帯数調査 

  ・５月 ８日 校内ペンキ塗り 

  ・５月２５日 保健委員の生徒たちと各教室のエアコンフィルター清掃 

  ・６月 ５日 第１回 運営委員会 参加 

  ・４月、５月の週末 グランド除草作業・学校菜園の管理 

  ・５月の除草作業月間中の週末は先生がいないので、何かあった時のために一緒に活動しました。    

 

 



【今後の予定】 

  ・６月 ８日 コンテナ回収 美化委員の生徒たちと校内のペンキ塗り 

※コンテナへのアルミ缶・紙類の資源回収はいつでも持ってきてコンテナに入れてください。 

 コンテナ回収作業の収益金はPTA資源回収費になります。 

  ・６月１２日 市Ｐ連 理事会 参加予定 

  ・６月１７日～ つくばみらい市 市総体 激励 

  ・６月２４日 第２回 学校運営協議会  

  ・６月２７日 ドッチビー※講習会  ※フリスビーを使ったドッチボール 

  ・７月１０日 第２回 運営委員会  

  ・７月１３日 中学生のための交通安全教室 ３年生親子愛校作業 

 

➁ 第１学年 

・特になし 

 

 ➂ 第２学年 

  ・５月 １日 回収した制服 体操服の仕分け 在庫管理（新旧学年委員、本部）   

 【今後の予定】 

  ・６月 ９日 バザー開催のお知らせをスクリレで配信 

・７月 ９日 バザー開催（在校生向け） 

 

Q 在庫が少なくなっています。在庫の確保はしますが、小さいサイズの回収を停止してもいいですか？ 

A 新体操服になっても３年間は現行の体操服を着ることができます。小学生で欲しい方もいるので、全て

のサイズの回収をお願いします。  

   

④ 第３学年 

・４月 前年度委員より引継ぎ、今年度の活動計画を立案 

 【今後の予定】 

・６月 卒業式・記念品の検討をはじめる 

  ・10月 ６年生の保護者に向けた、本部役員選考のお手紙の作成と配付 回収後集計 

  ・12月 卒業式関連の相談、花束・記念品の決定 

  ・１月 花束・記念品の発注 

  ・卒業式までに、保護者代表謝辞の決定 

  ・３月 次年度委員に引き継ぎ 

  

⑤ 地区委員会 

  ・４月 前地区委員長、副委員長と引継ぎ 

      LINEにて誰がどの地区の担当かの情報を共有しました。 

   地区委員および資源回収アンケートの結果を受け、今年度はこれまでの活動をしながら、切り替わりの

時期だと思うので、様子を見て活動していきたいと思います。 

 

⑥ 広報委員会 

・６月 ５日 第１回 広報委員会 顔合わせ どの様な感じで発行していくかなどの話合い  



【今後の予定】 

 今年度の広報誌は子どもの活動をメインに行っていきます。 

 内容について 

 ・６月中  職員紹介 

・９月中  夏休み明けイベント 

・10月後半 体育祭 

・12月頃  創夢祭 

・卒業式前 総集編 

 

⑦ 環境整備委員会 

  ・ ４月１８日 PTA総会後、顔合わせと引き継ぎを実施 令和８年度の事業確認 

 【今後の予定】 

・ ６月１０日 第１回 環境整備委員会 

・ ７月１３日 愛校作業（３年生）  

・１０月 ３日 親子除草作業 

・１０月３１日 親子資源回収 

 

（２）除草作業月間の反省点および改善点 

   １日だけの親子除草作業から今年度は５月中を除草作業月間にし、活動日を増やしたことで、参加 

しやすくなったとの意見をいただきましたので、来年度も行っていきます。 

学校側の負担もあまりなく、活動日を分散したため、こまめに除草を行えてよかった。 

だだし、土日の活動では本部役員の負担が増加したため、来年度、土日の活動はきちんと活動日を 

決めて行います。行事推進委員以外の参加も歓迎です。 

【スライドによる活動報告】 

今年度は活動を可視化し、どんな活動をしているか明確にしていきます。 

 

（３）地区委員および資源回収アンケートの結果について（資源回収アンケート結果 参照） 

地区委員および親子資源回収について、生徒、職員、保護者の方にアンケート実施しました。 

また、世帯数の調査も行いました。増える地区もありますが、全体的に世帯数は減少傾向です。 

 

資源回収について 

  ＜資源回収アンケート結果の資源回収の今後の改革案まとめより＞ 

   資源回収はなくしたくないとの意見がありましたので継続はしていきますが、資源回収の仕方として 

   ①持ち込み型（拠点回収、コンテナ回収）が最有力です。 

   今年度、５地区くらいで拠点回収をやってみて、今後の方向性を決めます。 

   拠点回収：公民館や自治会館に資源物を持ち込んでもらい、回収する仕方。 

 

＜細代地区での拠点回収について（参考例）＞ 

   細代地区では、以前、保護者３人で地区をすべて回るのは難しく、細代地区長さんと相談し、  

ゴミステーション（細代公民館）に持ち込み、拠点地回収を行いました。 

   周知してからの、実施だったが、資源物は前年度の半数以下でした。資源を取りに来てほしいとの声も 

あり、次年度は通常の回収方法に戻しました。拠点回収のメリット、デメリットはあります。 



＜会長より＞ 

拠点回収をやって、地域にも協力してもらっても、資源回収が難しいようであれば、学校コンテナに 

持ち込んでもらうというやり方もあるかなぁと思います。 

③業者活用については費用がかかるうえ、利益も出ない、生徒も保護者もやらない資源回収はやる意味が

ないのではないか？と思っています。 

全てをやってみないと分からないので、やってみてから考えていきたいと思います。 

 

地区委員の活動について 

 ＜地区委員の制度・役割に関するアンケートより＞ 

・地区委員の活動が資源回収だけになっているのがおかしい。 

・小学校がやっている立哨など、生徒の安全を見守る活動のほうがよいのではないか。 

 などの意見があります。 

 小学校と中学校では立哨の時間帯が違うので、働いている方には負担になってしまうのではないかと 

 思います。地区委員の仕事を立哨だけにするのも難しい。地区委員は委員長、副委員長の負担が大きいので、 

その負担を軽減すようなやり方を考えて、探りながらやっていこうと思います。 

 

Ｑ 地区委員の２年任期の縛りについて、変更はあるか？ 

Ａ 引き継ぎのための２年縛りなので、資源回収のやり方なり、引き継ぎがしっかりできるのであれば、 

  変更する可能性も出てくるかもしれないが、現状では、難しいのではないかと思います。 

  色々模索して、活動を行っていければと思います。 

 

＜地区委員長からの意見＞ 

地区委員の中で勝手に変更はできないと思っているので、運営委員会などで、地区の委員長、副委員長の 

輪番制のシステムや２年縛りの変更を考えて欲しいと思います。 

 

（４）今後の予定およびその他 

   今後の予定 

・親子愛校作業 【３年生：７月１３日（月）、１年生：１２月２２日（火）、２年生：２月２３日（火）】 

  →学校よりお知らせが来ますので、来校できる日にきていただき、子どもと一緒に活動してもらえたら 

   助かります。子どもの日頃の様子を見ることができます。    

・交通安全教室 【 ７月１３日（月）８時４５分～９時３５分 小絹中 体育館】 

  →校長挨拶内の会長の説明参照。 

・夏休み明けイベント【９月１日（火）】 

  →昨年度より、夏休み明けの初日に学校に行くのが楽しみになるようなイベントを行っています。 

   昨年度は水鉄砲大会と、かき氷を食べました。今年度は生徒会が主催となります。 

   ・体育祭    【１０月 ８日（木）】   

・親子資源回収 【１０月３１日（土）】 

・創夢祭    【１１月１７日（火）】 

 

その他 

・性教育講演会 【６月２９日（月）１３時３０分～１４時３０分（保護者受付１３時２０分） 

         保護者申し込みは６月２５日（木）まで】  



・制服バンクバザー 【７月９日（木）１６時～１７時】 

 

 

・義務教育フォーラム【９月２６日（土）】 

     →今年度は「みらい万博」を行います。色々な職種の方をお呼びし、小中学生がブースをまわり、 

      各ブースで話を聞いたり、工作をしたり（ワークショップ）など楽しい企画になっております。 

      また、中学生ボランティアを募集し、各ブースのお手伝いをお願いしようと思っています。 

 

◆学校より連絡事項 

〈山本教頭先生〉 

 ◎生徒の安全第一を考えています。 

  イベントや行事などで来校の際は名札の着用をお願いします。IDチェックも毎回行なっていきます。 

 ◎学校保健委員会は年３回開催 

・７月１６日（木）・１０月（紙面開催）・２月４日（木）小中合同拡大学校保健委員会を予定 

保護者の代表としてＰＴＡ本部役員、学年委員さんがメンバーになっております。 

７月１６日（木）に関しては、メンバー以外の保護者も参加可能です。 

後日連絡いたします。 

◎性に関する指導について 

 男女ともに保健体育の授業で実施いたします。 

 学習内容は１年生、生殖機能の成熟。３年生、性感染症とその予防についてです。 

現２年生は３年生になった時に行います。 

また、月経についての理解度の確認や月経の仕組みや心身の負担や不調について悩んでいる人への対処、

対応についても学びます。 

 ◎体操服について 

  令和９年度新入生から新体操服が購入可能となり、2月末までは旧体操服のみ販売。 

また、令和９年度新入生は卒業まで旧体操服の着用を認める。 

◎体育館エアコン設置工事 

 夏休みから１１月頃までかかります。その期間、体育館は使用できず、部活動については検討中です。 

◎プールの授業見守りボランティア 

 今年度もボランティアを募集します。ご協力お願いいたします。 

 プール開きは６月２６日（金）です。 

  

〈東教務主任〉 

◎総合的な学習の時間を大切にしていきます。 

 保護者から生徒への関りはあるが、今年は生徒自ら、保護者や地域に関わる場面を設定して、お互いに 

支え合い、力を合わせられる学校づくりを目指します。 

  昨年度、職業人に聞くでは、大人が真剣に仕事に取り組んでいる姿や話を聞いて学び、学んだことを活か

したいという気持ちを示したため、今年は地域に参加する機会を設けていきます。 

また、職業人に聞く体験を２年だけではなく全学年で行っていきたい。 

  今年から、３年計画で1年生が修学旅行を経て卒業するまで、地域貢献プログラムを作成していきます。 

◎学びのデザイン 

  自主学習による学力向上を目指していきます。自分でテーマを選んで学び続ける自主学習が本当の学力を 



培い、生徒の学力向上が教員の学力向上にもつながる循環的な向上を目指していきます。 

ご家庭でのご協力もよろしくお願いします。 

 

◆運営委員会の日程確認 

 ・運営委員会の日程確認 

   第２回【 ７月１０日 （金）１８時３０分～  小絹中学校２階 図書室】 

   第３回【 ９月１１日 （金）１８時３０分～  小絹中学校２階 図書室】 

第４回【１１月２７日 （金）１８時３０分～  小絹中学校２階 図書室】 

第５回【 ２月１９日 （金）１８時３０分～  小絹中学校２階 図書室】 

 

 ・文書作成について（本部書記） 

   文書の配信目安は開催日の１ヶ月前です。本部チェック、学校チェックはそれぞれ１週間かかる

見込みです。本部チェックは本部メールに送信し、ＰＴＡ会長のラインに依頼願いの連絡を、学

校チェックも学校メールに送信し、電話での依頼願いをお願いいたします。 

 

 ・会計について（本部会計より） 

   活動費の請求支払い、立替精算などは教頭までご連絡ください。 

 

 ・スクリレ登録のお願い 

   運営委員会のお知らせは、今後、スクリレで配信されますので、役員全員登録をお願いいたします。 

   出席番号はご自分の携帯番号の頭の０を２つとった番号になります。 

例：０９０－１２３４－５６７８ → ９１２３４５６７８ 

   

◆閉会の言葉（副会長） 

 


